



第十期

福心橋

發行人：李麗昭 校長
主編：陳道岬 主任
執行編輯：邱競平 組長
校址：鶯歌鎮永明街22號
網址：www.cfps.tpc.edu.tw
電話：(02) 8677-3322
發刊日：97年6月

回首29載「杏壇」路

輔導主任 陳道岬



時光飛逝猶記得5年前剛由建國國小因學生移撥而調至昌福國小服務時，在建國國小校刊「朝陽」第14期寫了1篇「12年『建國』行，回首來時路」，描寫在建國12年的服務歷程：沒想到一眨眼5年即將過去，又到了我離開昌福國小，甚至於離開作育英才29年的「教育界」了。

回首來時路，我在民國68年「台灣省立台北師範專科學校」畢業後隨即分發回母校「鶯歌國小」服務，我在尚未分發任教時，即在當年7月7日抗戰紀念日當天入伍服1年10個月又18天的「預備軍官役」，70年5月21日退伍，休假1個月後而於6月21日復職，擔任2個星期的四年級導師並於7月5日放暑假，這2個星期的級任老師生涯沒想到竟是我服務教職29年唯一擔任級任的經歷，70年8月蒙當時鶯歌國小校長高銘熾先生及訓導主任徐達霖先生賞識以及徐主任的一席話而擔任行政工作，由於當時鶯歌鎮僅有鶯歌、二橋、中湖等3所國小（鳳鳴國小正在籌辦建校中），因此鶯歌國小的班級數達95班，學生近5000人，當時訓導處卻只有生活輔導組長（業務包含現今的生教組、訓育組）及體育衛生組長（業務包含現今的體育組、衛生組）2位組長之編制，因此生活輔導組長沒有人願意擔任，徐主任對我說「你是鶯歌人，鶯歌國小是你的母校，你又剛退伍，所以請你來擔任生活輔導組長為母校效力。」就這樣從70年8月開始擔任生活輔導組長至78年7月考上主任受訓為止，8年間除了第7年因擔任學校「安定維護小組執行秘書」並兼任鶯歌鎮教育會總幹事而未擔任組長外，另外7年均擔任生活輔導組長的工作。

29年的教學生涯，除了78年考上主任後奉派在萬里鄉崁腳國小服務1年，79年調至三峽鎮插角國小服務1年外，其餘27年均在鶯歌鎮內的國小服務，包括在鶯歌國小10年（68年8月至78年7月）、建國國小12年（80年8月至92年7月）以及昌福國小5年（92年8月至97年7月），而在擔任主任的19年間，其中教務主任7年、學務主任2年、總務主任2年、輔導主任8年，這些經歷也將在今年8月1日畫下句點了。

在即將離開「杏壇」的前夕，個人願將服務教職29年來的心得提供給各位同仁參考，也希望能讓各位同仁的「杏壇」之路更為順心、如意，我想身為現代的「教育人員」應該要培養成以下幾項特質：

- 1、臉要笑：伸手不打笑臉人，「笑」是縮短人際間距離建立良好關係的第1步，笑臉迎人並以真誠表現，是親師溝通或行政與教師間也是人與人間建立良好關係的不二法門。
- 2、心要熱：要熱心，1位熱心服務的老師或行政人員，必然能得到家長或老師的肯定。
- 3、嘴要甜：多說好話、多稱讚同事、家長、學生必然能激發學生各項潛能並得到學生、家長、同仁的喜愛、接納、肯定。
- 4、腰要軟：常說請、謝謝、對不起，相信對於親師生溝通、建立良好親師生關係必然有良好的助益。
- 5、腳要勤：多走動服務、常實施家庭訪問、關心家長、學生、老師，必然能獲得肯定。
- 6、手要勤：空有理想只會坐而言，不能起而行，則一切都是空談，唯有即知即行，行而有恆才能有所助益。

以上所說的六點特質，我認為其實也是每個「人」所應具有的特質，更是成功的人所不可或缺的條件，當然面對嚴峻挑戰的現代教師如能具備有這些特質，相信對您的「杏壇」之路必然能更為順心如意了；而身兼行政的老師除了具有上述的6項特質外，更須具備主動積極的精神，勇於負責的態度，且富有溝通協調的能力、廣結善緣，不怕麻煩的認真執行本份工作，並能適時支援他人工作，最後能將成果有系統的彙整呈報或存檔，若能達到如此目標，則必將是一位稱職的行政人員了。

雖然即將於8月1日退休，離開服務29年的教育界及許多好同事，心裡難免非常不捨，不過男兒志在四方，既已深思熟慮過後所下的決定，在魚與熊掌不可兼得下，只好壯士斷腕有所取捨了；唯一深感抱歉的是對昌福國小的李校長，由於我的退休難免造成校長在安排職務上的困擾，在此再一次表達深深的抱歉之意，雖然退休但也絕不會是與教育界隔離，畢竟「飲水思源」，我今天能夠毫無後顧之憂的退休，且退休後的生活也不必煩惱，當然要感謝國家健全的退休制度，也要感謝服務過的學校，因此決定每週3天

的早晨到鶯歌、建國、昌福等三所鶯歌鎮內我所服務過的學校擔任導護工作，以回報國家、教育界所給我的恩惠。

在50歲「退休」的我，當然只是一個階段的結束（教師生涯），但卻是另一個階段的開始，正如今年母親節後的5月12日星期一凌晨4時30分，當我攀登上台灣最高山，海拔3952公尺的「玉山」主峰時，在峰頂上告訴自己也告訴在天上的父母我終於成功辦到

了，並且自我期勉希望能在「教育界」退休後繼續努力，有朝一日能再度攀登自己另一個事業的高峰；再見了校長、會長及各位同仁，感謝您們這5年來對我的支持與照顧，天下沒有不散的筵席，還好我家在學校旁，歡迎大家有空常到我家坐坐，讓我為各為奉茶；最後祝大家工作順心如意、心想事成、身體健康、家庭美滿、幸福快樂。

再見！～～

臺北縣昌福國小96學年度下學期補助款

補助者	金額	用途
陳文錄議員	20萬元	充實資訊設備
鶯歌鎮公所	15萬元	充實資訊設備暨辦理志工活動
黃永昌議員	15萬元	改善校園環境設備
洪佳君議員	10萬元	改善校園環境設備
鶯歌鎮農會	5萬元	充實資訊設備
卓建國副主席(建設及設備款)	5萬元	改善校園安全施作鋁窗
卓建國副主席(活動款)	5萬元	規劃中
黃富春主席(建設及設備款)	4萬元	改善校園安全施作防盜警示系統
國寶大地環保事業(股)公司	3萬6仟元	贊助舞蹈隊
王惠玲代表	3萬元	規劃中
陳碧琴代表(建設及設備款)	3萬元	充實資訊設備
李晉松代表(建設及設備款)	3萬元	改善校園安全施作鋁窗
林欣君小姐	3萬元	贊助舞蹈隊
洪帝安代表(建設及設備款)	2萬元	充實資訊設備
楊麗櫻代表(建設及設備款)	2萬元	施作防盜警示系統
瑤池愛心功德會	2萬元	獎助學金
仕招社會副利基金會	1萬8仟元	清寒獎助學金
鶯歌鎮家長會長協進會	1萬1仟元	清寒獎助學金
鶯歌鎮青少年教育關懷協會	5仟6百元	清寒獎助學金
鶯歌鎮志工協進會理事長 歐金獅暨全體理監事	5仟元	獎助學金
鶯歌鎮志工協進會理事長 邱勝文	1仟元	獎助學金
東陽宮	白米千斤	清寒學生家庭

昌福藝廊



↑ 203程堯卿
指導老師：許慧君



↑ 204陳子苙
指導老師：林玟均



↑ 201洪冠宇
指導老師：陳孟婉



↑ 205陳慈如
指導老師：張鳳丹



↑ 206王詩叡
指導老師：吳英慧



↑ 206呂典芸
指導老師：吳英慧



↑ 202張育翎
指導老師：邱麗玲



↑ 201陳詩涵
指導老師：陳孟婉



↑ 202陳芷頌
指導老師：邱麗玲



↑ 204陳怡蓁
指導老師：林玟均

205梁恩睿
指導老師：張鳳丹



妙筆生花

媽媽

二年一班/黃苡珊
指導老師/陳孟婉

媽媽生氣的時候很可怕，
媽媽開心的時候很漂亮，
媽媽傷心的時候讓我很心痛！
媽媽煩惱的時候讓我很想幫媽媽，
不過我最喜歡原本的媽媽。

媽媽好像

二年一班/吳凱婷
指導老師/陳孟婉

媽媽好像天上的太陽，
指引我走向光明。
媽媽好像財神爺，
每天給我零用錢。
媽媽好像五星級大廚師，
每天為我準備豐盛的三餐。
我要用歡欣和感恩的心情，
謝謝媽媽！
媽媽我愛您！

動物世界

二年三班/程堯卿
指導老師/許慧君

我的家就像動物世界，
爸爸是老鷹，好神氣。
媽媽是兔子，好溫柔。
妹妹是小鳥，好可愛。
哥哥是貓頭鷹，好威風。
姊姊是蝴蝶，好漂亮。
我就是蜜蜂，好調皮。

我最像.....

二年六班/廖奕安
指導老師/吳英慧

青蛙最像我，
因為我最喜歡跳高，
也喜歡在水池旁跑來跑去，
青蛙淘氣的樣子和我最像。

我的媽媽

二年二班/鄭子廷·指導老師/邱麗玲

我的媽媽長得又高又壯、像個女巨人一樣，她有一頭卷卷的短髮，大大的眼睛，像西瓜切成一片後的嘴巴，還有像蘋果紅通通的臉，看起來非常美麗。

我的媽媽職業是美髮師，她會把客人的頭髮整理得又帥又很漂亮，但是媽媽的工作很辛苦，常常都要站一整天，而且也常忙到沒有時間吃飯，媽媽除了美髮的手藝很好，她的廚藝更是一流，我最喜歡媽媽煮的玉米濃湯了，因為它真是天下第一美味。

媽媽非常的疼愛我們，每當我功課有不懂的地方，她總是很有耐心的教導我，當我生病的時候，她總是不眠不休的照顧我，我有一個這麼好的媽媽，我覺得非常幸福，最後我要跟媽媽說『媽媽，我永遠愛您』。

小時候

二年二班/黃梓湄·指導老師/邱麗玲

小時候，我是個超可愛的胖娃娃，可是想不透為什麼以前的我是個健康寶寶，而現在卻是瘦巴巴的，而且又矮又膽小。為什麼說我很膽小呢？因為大部分的小朋友都很愛玩水，唯獨我從來不敢下水去玩，媽媽說可能因為有一次她帶我去海邊玩，在沙灘抓螃蟹時，我不小心被螃蟹咬了，所以心中才會留下一個這樣可怕的記憶。

小時候，還有一次我們全家到中影文化城玩，在文化城裡我們去觀賞一部很有名的卡通影片『白雪公主』，可能是我那時太小了，看不大懂意思，所以看了一半，覺得無趣不想看了，便趁著大人不注意，就一個人偷跑到外面去玩，要不是爸爸發現，趕快出來找我，我可能就變成失蹤兒童了。

想起小時候的種種，就覺得很好笑也很天真，小時候的點點滴滴令人永遠難以忘記，它也是我人生中最美好的回憶。

我長大了

二年三班/吳芳瑜·指導老師/許慧君

我今年九歲，我長大了，也變得更加勇敢、懂事了。以前我和哥哥比賽跑步的時候，我跑得很慢，現在的我可以跑得很快，而且已經快超越哥哥了呢！

現在我上了小學，學習到很多東西，也認識了很多的新朋友，每天都生活得非常快樂。

我長大了，以前晚上睡覺的時候我非常害怕黑暗，現在我不怕了，我可以自己一個人睡覺，不用媽媽陪伴了。

騎腳踏車一直是我的願望，最近我不斷的努力練習，終於讓我學會了，我好興奮又學會了一項新事物。我長大了，每天學習、每天進步，讓我的生活好充實，我真的和以前不一樣了喔！



校外教學一茶緣農場

二年六班/方 群
指導老師/吳英慧

星期二，我和全班一起去茶園農場，活動有學習製作茶葉、麻糬、發糕，還有彩繪斗笠。

我最喜歡畫斗笠，雖然我的衣服沾滿了顏料，變成七彩的畫布，可是我覺得這次的校外教學特別特別的好玩。



校外教學參觀記

三年六班/翁喬慧
指導老師/曾慧菁

今天是一個令人開心的日子，因為今天是一年一度的校外教學，我們要去新竹的茶緣農場。前陣子，老師公佈了這個好消息之後，就讓我天天期待這一天的到來，還希望時間過得快一點呢！我們在車上一邊吃點心，一邊看好看的影片，雖然我頭有點暈，但是我還是很開心！

一下車，首先出來歡迎我們的是親切的導覽員—邱阿姨，她帶我們到休息區，卸下不必要的行李，並安排我們進行有趣的活動，在活動中，我看到了一些五彩繽紛的風景，也聞到了新鮮的空氣。

這次的校外教學參觀，讓我印象最深刻的是做麻糬，我們把一碗熱騰騰的糯米，發揮小組合作精神，大家輪流用力攪拌，變成好吃又不黏牙的QQ麻糬，我們真能點石成金呀！另外，採茶、畫斗笠也非常好玩，而且香噴噴的發糕點心，讓人吃了還想再吃呢！

今天的校外教學參觀真有趣，這是一趟豐富的知性之旅，也是收穫豐富的一天，讓人不虛此行，值回票價！

如果我會飛

二年五班/余婷郁
指導老師/張鳳丹

如果我會飛
我要飛到北極
把北極熊帶回家當寵物
如果我會飛
我要飛到哥哥的夢裡
找出哥哥的弱點
這樣我就可以放心了
如果我會飛
我要飛到故事書裡
變成美麗的公主
穿上玻璃鞋和王子結婚

媽媽的雙手

二年四班/劉安庭
指導老師/林玫均

媽媽的雙手像魔術，
變出好吃的料理，
讓我感到好開心。
媽媽的雙手像搖籃，
每天抱我在懷裡，
讓我感到好幸福，
媽媽的雙手像彩虹，
七彩、顏色，
高掛在天空，
讓我感覺到，
太陽溫暖的到來！

如果可以

二年六班/周欣儒
指導老師/吳英慧

如果可以，
如果可以我要向仙女借魔法棒，
在天空，
畫出漂亮的彩虹。
如果可以，
我要向大地借土壤，
在地上，
散播小小的種子，
讓他發芽長大。



遊樂園遊記

三年六班/劉羽忻
指導老師/曾慧菁

今天，爸爸帶我們去遊樂場玩，我們看見一大片花海，聽見小河在唱歌，就這樣，到了我們的目的地。遊樂場外更有笑得很燦爛的油桐花，好像在熱烈歡迎我們的到來。

我們去排隊買票，遊樂場裡到處都人山人海，排了好久，終於買到票，可以進去玩嘍！我開心的牽著爸媽的手，先去玩雲霄飛車，雲霄飛車一會兒上一會下，真刺激，整顆心臟都快跳出來似的。中午時，我們吃午餐，大家吃的津津有味。我們一整個下午，就完遍了整個遊樂園。

回到家裡，我回想起遊樂場裡好玩的設施，希望妹妹快快長大，然後帶著全家人，再去玩一次。

四川大地震

四年四班/林佳伶
指導老師/林美芳

五月十二日大陸四川發生強烈大地震，也震驚了全世界。

在螢幕上的畫面更是可怕，到處都是被震倒的房子、學校，甚至還有人被活埋。而救災人員都在努力的搶救居民的生命，有少數的人被救起，但也傳出許多不幸的消息，真是可怕！

看完這一系列的報導，我覺得自己很幸福，因為那些災民不但失去親人，也無家可回。所以我要珍惜身邊的一切，希望這一次受災的居民，能勇敢站起來，重新過生活。



我希望

二年五班/陳昱潔
指導老師/張鳳丹

我希望
我希望我是一隻小鳥
我就可以在藍藍的天空自由自在的飛翔
我希望我是一隻花豹
我就可以在廣大的草原上跑來跑去
我希望我是一隻海豚
我可以在大海裡無憂無慮的游泳



我最想念的人

五年五班/胡展維
指導老師/何蕙莉

我最想念的人是外公，以前只有在過年時才能看到外公，不過也因為外公是廟裡的乩童，必須三不五時往廟裡跑，所以也很少看到外公的身影。

每次回外公家，隔天清晨外公都會為我們準備好早餐，讓我們吃得既開心又期待。但是在我五年級上學期的時候，傳來一個不幸的消息，就是最疼愛我們的外公得了胃癌，發現的時候已經是第三期了，沒有辦法治癒，不過全家人還是希望試試看。外公最後還是敵不過病魔的摧殘，離開了我們，但並不是帶著痛苦離開，而是很安詳的離去。在外公要出殯的前一天，我們跪了八個小時，雖然很累但比起外公對我們的付出，這算什麼？也因為我年紀小不能幫外公做些什麼，所以現在對於外婆我要更孝順。

外公跟大家的感情都很好，包括左鄰右舍的，外公非常喜歡和他們泡茶、下棋及聊天。對於朋友，外公更是熱心幫忙，提起外公，大家都豎起拇指誇讚他！雖然外公已離開我們，但是我覺得他的精神一直在冥冥中保佑著我們。外公，我會好好表現的，您放心吧！

【彩虹的聯想】

五年一班/楊軒妮
指導老師/游玉雯

紅色是冬天裡凍到紅通通的鼻子。
橙色是黃澄澄的柳丁在冬天出產了。
黃色是春天，溫暖了大地。
綠色是春天的手，
為大地穿上美麗的綠衣裳。
藍色是夏天裡少不了的清涼的水。
靛色是夏天的海，
為人們帶來無窮的快樂。
紫色是秋天那浪漫無比的感覺。
紅、橙、黃、綠、藍、靛、紫，
是四季的顏色，也是大地的顏色。



【夜】

五年一班/鄧雅之
指導老師/游玉雯

在黑暗的夜晚裡，月亮散發出柔和的光芒，一閃一閃的星星，把天空點綴的美麗無比。月亮是天空的主角，灑下了亮晶晶的金粉，吸引了大家的目光；星星則是伴舞者，在月亮身旁跳舞，優雅的姿態，宛如美麗的芭蕾舞，把月亮襯托的更加明亮！微風輕輕的撫摸著我的臉，讓我感到一股濃濃的睡意，不知不覺的躺下，閉上沉重的雙眼，緩緩的走入夢鄉。

愛的代表作

四年二班/黃毓薇
指導老師/廖沛怡

媽媽煮什麼東西都讓人垂涎三尺。不過，我最喜歡吃的，還是媽媽的涼拌皮蛋豆腐。

首先，媽媽先拿一個盤子，把滑嫩的豆腐切好放在盤子上，之後把皮蛋切得像朵黑色小花，綻放在細白如畫布的豆腐中央，接著淋上調好的醬油，再灑上翠綠的蔥花，搭配上白瓷做的湯匙就完成了。

我小心翼翼的端起盤子，看著豆腐在盤子中晃動，醬油的香味隱約傳來，我忍不住用湯匙挖了一塊，迫不及待的放進口中，咬下去的那一瞬間，皮蛋的香味在我的口中化開，豆腐和醬油搭配出淡淡的鹹味，真是令人回味不已。

皮蛋豆腐雖然是一道簡單的家常菜，但是因為有媽媽滿滿的愛，所以不管經過多久，它都是我記憶中媽媽愛的代表作！

我的生活趣味

五年五班/施品亘
指導老師/何蕙莉

有時候，覺得當學生很辛苦。每天要上學、寫一大堆功課，可是慢慢的覺得再寫功課的時候，是可以認識很多的字及學習許多的知識。況且，小五的我，也可以利用假日做做休閒活動，可以到公園運動，可以跟著爸媽出去走走，也可以在家裡看看課外書充實自己。所以，小學生的生活也可以很有趣的！

像我常常在公園裡打羽毛球，在打羽毛球的過程中，可以知道自己的體力好不好、技巧對不對，還可以跟姐姐一較高下呢！還有，如果知道自己球打得不好，就多練習，會發現打球不但可以運動強身，還可以從中獲得很多樂趣！

心情不好的時候，我會用五顏六色的彩筆，加上自己的創意，把一張原來白色單調的圖畫紙，畫成一幅美麗的圖，這樣會讓我的心情快快好起來喔！另外，我喜歡吹直笛，雖然學會的不多，可是卻能讓我體會各種音符組合成一首曲子，所散發出來的聲音，是最美妙的！

媽媽說：「生活的趣味無所不在，要靠自己去找尋、體會。」我想，我會更加努力讀書，也會善用時間，讓自己的生活更充實、有趣！

春天在哪裡

五年一班/林映彤
指導老師/游玉雯

春天在哪裡？
春天在聳入雲霄的樹叢裡。
春天在哪裡？
春天在每個人快樂的心裡。
春天在哪裡？
春天在鳥語花香的世界裡。

我最像.....

二年六班/呂典芸
指導老師/吳英慧

袋鼠最像我，
因為我最喜歡打拳擊，
也喜歡在大草原上跳來跳去，
袋鼠敏捷的樣子和我最像。

如果我會飛

二年五班/余芸嫻
指導老師/張鳳丹

如果我會飛
我要飛到寬廣的大草原
徜徉在一望無際的綠
如果我會飛
我要飛紐西蘭
去跟綿羊寶寶玩捉迷藏
如果我會飛
我要飛到北極
去看五彩繽紛的極光



活動花絮



↑ 97.5.12玉山山頂留影



↑ 九九乘法大挑戰



↑ 五年級躲避球賽



↑ 97.5.12玉山山頂觀日出



↑ 小團體輔導



↑ 職能治療訪視



↑ 家長日活動



↑ 與昌福校旗在玉山登山口合影



↑ 課程計畫優良



↑ 師生田徑對抗賽



↑ 健康金頭腦



↑ 友善校園輔導訪視



↑ 四年級樂樂棒球賽



↑ 英語文一說故事

圖書導讀心得

學生法律常識

五年二班/林采儀
指導老師/邱琇敏

看完這本書後，我才發現原來我們的社會上還有這麼多事情是犯法的呀！例如：郵票偽造、賭博、妨害自由……等都是會被抓去關的呢！那我以後可要小心一點了，而這本書不但讓我們了解了許多法律知識，每一篇還有四格漫畫，這讓我們可以在樂趣中學習知識，真是一舉兩得呀！

而最讓我印象深刻的一篇故事是第18頁的妨害投票罪，這種方式是不對的，最近就要選舉了，所以我們更要提醒爸媽不能接受賄賂，不然最後什麼都沒有還要去坐牢，不是得不償失了嗎？

這次的閱讀讓我們了解了許多法律知識，所以我們更不能知法犯法。要做一個守法的小公民喔！

學生法律常識

五年三班/王芝晴
指導老師/林妍眉

當我還沒有這本書的時候，我以為法律跟我沒關係，因為法律好像是大人的事情，因此有遙不可及的感覺。

看完這本書後，才知道日常生活中，也有很多事情，很容易觸犯法律，所以跟法律息息相關，因此觸犯法律而不自知，這本書用故事的方式和可愛的四格漫畫來教導我們生活中容易因疏忽而觸犯法律的一些事，雖然很容易觸犯，但也有方法可以解決，只要我們進而達到「防止犯罪」和「知法守法」的效果，就不容易觸犯。

還好學校有給我們看這本書，不然我都不知道在生活中也會有觸犯法律的事情啊！

我從哪裡來

三年四班/余品錚
指導老師/侯仲怡

我覺得「我從哪裡來」這本書可以讓我們學到男女生身體構造的不同之處，也可以讓我們學習互相尊重對方的身體構造，不隨便侵犯他人的身體，也可以讓我們知道媽媽生下我有多辛苦，需要多麼努力。這本書裡也有寫到媽媽生小孩的過程，從懷孕到嬰兒出生，約需九到十個月，在這整個過程之中，媽媽真的非常辛苦，這也讓我深切了解到媽媽的偉大，我要對她好一點，這樣才不會對不起媽媽。這本書讓我學到很多男女生身體構造的知識，真的受益很大。

我從哪裡來

三年五班/邱姿華
指導老師/楊琇惠

爸爸媽媽從來不告訴我，我從哪裡來，直到我看完這本書才了解我從哪裡來，原來是一個小精子和卵子結合成受精卵，慢慢的變成一個小小的人，當時我們在媽媽的肚子裡才幾個星期，那時媽媽並不知道我們的存在。後來我們慢慢變大，到了幾個月媽媽才感覺肚子在動。到了九個多月新的生命終於出生了，小寶寶生出來都會哭很大聲。小寶寶的肚臍帶，我們是用臍帶來取得食物的。當時我們出生後臍帶就要打結，然後剪掉，這就是肚臍的由來。也許你會問爸爸媽媽為什麼要這麼辛苦，因為，這一切都是為了我們。所以我們要好好謝謝他們。

學生法律常識

五年四班/張育嘉
指導老師/沈韻如

看完了這本書，我學到了許多的法律常識，例如：強盜罪殺人罪……等，而且這本書也用了許多生動的漫畫，讓人更快的了解其中的故事，還有，這裡面還告訴我們遇到這些問題時，應該怎麼解決。

而且，這本書也告訴我們長大後不要吸煙、吸毒、不要愛逞英雄……，像裡面有人因為吸毒和吸煙而搞的神智不清，也有些人因為愛逞英雄而觸碰到法律，我覺得這樣很不應該，所以社會上的這些人應該要受到勸誡，好好的重新做人。

看完了這本書，我覺得還好我們家沒有發生這種事，頓時我才覺得自己好幸福，自己的家人沒有發生這種狀況。



榮譽榜

全縣性比賽獲獎

◎台北縣優良課程計畫

1. 彭秀英老師 榮獲一、五年級客家語優良課程計畫
2. 游玉雯老師、王蘭芸老師榮獲四、五年級綜合活動優良課程計畫
3. 邱琇敏老師、游淑芳老師榮獲五年級社會、自然與生活科技優良課程計畫

◎參加台北縣師生田徑對抗賽榮獲佳績：

- 六年六班-李威霖 榮獲壘球擲遠第五名
六年一班-王宜婷 榮獲壘球擲遠第六名
六年五班-黃劭強 榮獲推鉛球第七名
六年五班-張鈞 榮獲壘球擲遠第八名

三鶯區比賽獲獎

◎參加三鶯區五年級田徑對抗賽榮獲佳績：

- 五年五班-劉宇涵 榮獲壘球擲遠第二名及鉛球第二名
五年五班-黃則璋 榮獲鉛球第三名及壘球擲遠第四名
五年一班-陳玄輝 榮獲跳遠第四名
五年五班-謝柏仁 榮獲跳遠第五名
五年一班-魏傳恩 榮獲鉛球第五名
五年二班-林翊如 榮獲跳遠第六名
四年四班-簡曉暄 榮獲100公尺第六名
* 王力陞、陳玄輝、陳祖宏、謝柏仁 榮獲男童400公尺接力第六名
* 簡曉暄、林青霞、吳佩穎、劉宇涵 榮獲女童400公尺接力第六名



◎參加三鶯區英語文競賽

- 六年三班-何書瑜 榮獲看圖說故事優等
四年六班-潘啓平 榮獲朗讀優等
四年一班-詹彥頌、五年五班-黃辰瑜 榮獲拼字優等

◎參加三鶯區96學年度公私立國民小學閱讀寫作競賽榮獲佳績：

- 三年六班-翁喬慧 榮獲三年級組佳作
四年三班-孫庭予 榮獲四年級組優等
四年一班-陳德芳 榮獲四年級組甲等
四年二班-柳祈 榮獲四年級組甲等
六年六班-鍾郁如 榮獲六年級組 優等

校內比賽

◎五年級班際躲避球賽

第一名-五年五班、第二名-五年四班、第三名-五年一班

◎四年級班際樂樂棒球賽

第一名-四年一班、第二名-四年二班、第三名-四年五班

◎健康金頭腦 獲勝隊伍

六年四班-鄧偉智、楊鈺萱、吳家瑩、巫雅琪
六年五班-蕭偉廷、莊喬茵、沈育晉、曾偉豪

◎閱讀菁英碩士獎

二年一班-邱鈴育、二年四班-吳雨庭、二年四班-葉宗晏
三年六班-羅恩悅、四年四班-余秉澄、四年四班-黃棣思

◎閱讀菁英博士獎

二年四班-吳雨庭

◎超級閱讀王

二年四班-吳雨庭

台北縣昌福國小 96學年度 九九乘法大挑戰校內初賽成績記錄表

名次	班級	選手姓名									
北縣決賽	三年3班	藍思涵	北縣決賽	四年5班	吳剛榮	北縣決賽	五年2班	陳廖穎	北縣決賽	六年4班	蔡裕麟
北縣決賽	三年6班	蔡旻宏	北縣決賽	四年5班	李昕彧	北縣決賽	五年1班	徐富笙	北縣決賽	六年6班	蔡裕麒
北縣決賽	三年6班	羅錦亭	北縣決賽	四年3班	孫庭予	北縣決賽	五年1班	黃鈺翔	北縣決賽	六年5班	蕭偉廷
第4名	三年1班	葉宸佑	第4名	四年4班	陳柏璋	第4名	五年1班	張立陽	第4名	六年6班	林俊宇
第5名	三年1班	李展華	第5名	四年5班	林宜臻	第4名	五年1班	游原儒	第5名	六年1班	呂銘皓
第6名	三年1班	鄭竣元	第6名	四年1班	楊岳霖	第6名	五年4班	許雁婷	第6名	六年2班	徐逸翔

96學年度校內象棋個人賽名次表

名次	班級	姓名									
第一名	三年3班	鄭至均	第一名	四年6班	陳昭樺	第一名	五年4班	賴聖傑	第一名	六年4班	黃章盛
第二名	三年6班	林俊甫	第二名	四年6班	洪嘉徽	第二名	五年4班	陳祖宏	第二名	六年4班	蔡裕麟
第三名	三年6班	劉羽忻	第三名	四年2班	翁靖豪	第三名	五年4班	曾子翰	第三名	六年6班	張清翔
第四名	三年6班	羅錦亭	第四名	四年2班	邱浩銓	第四名	五年4班	蘇于翔	第四名	六年4班	陳育祥
第五名	三年1班	李展華	第五名	四年2班	施奕全	第五名	五年5班	余振豪	第五名	六年2班	陳偉祥
第六名	三年5班	張凱威	第六名	四年6班	楊秉翰				第六名	六年5班	蕭偉廷